65.2im, 1 - plaksnite, uz kuras uztita tieva stieplite,
: 2 - atgkagotdaja galviga, 3 - pastiprinétajs,
4 - gkalrunis, 5 - osciloskops

b

Atskapotaja galvigu 2 piesladz pastiprinatajam 3, savukdrt
to skalrunim 4 un osciloskopam$ (65.zim,). Osciloskopam ieslsdz
izvérsanu pa "x" asi un ieregulé optimdlu pastiprindjumu pa "y
. asi. Velk atskagotdje galvigu par tievu stieplifiu vijunu. Uz os=
~ ciloskopa elrdna novaro atsevidjus da¥ada lieluma impulsus, bet
. skalruni dzirdami sprakski. Virzot atskagotaja galvigu preteja
virziena, izmainds impulsu virziens arl uz osciloskopa ekrana,
- Dazu kristalu elementarajdm Sundm nev simetrijas centra. : :
 Tada dielektrija kristalveigi var uzskatit it ka sast@vodu no |
diviem vienas jonu zimes apaksreigiem. Deformdjot tadu kristdlu, '
 viens jonu reZgis nobidas attiecIbd pret otru. Tadsl uz kristala
pretéjam skaldném paradas nekowpensiti viremas saistItie ladigi
+Qq Un =qq (66.2iIm.). So paradibu sauc par pjezoelekirisko efek-
: ‘i’u._ bet kristalus, kuriem piemii UI Ipaiiba - pur pjezokristalien,
~ Parklajot pjezokristala pret&jds skaldnes ar metadla lkldjumu,
tajos induetjas pretéjas zimes elekiriskie lddigi. Pieslédzot
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: 66.21m, Divi vienas jonu zimes apakireigi u/bcz m;l!l :
2t i dqfoxmidas, b/ deformgjot ]

uevéla klajumus arsjal elektriskajai jedel un deformgjot pjeso=-
kristalu, keds plust nelieli stravas impulsi, kurus: okspormentl
novéro gan uz osciloskopa ekrana, gan skalruni, :




